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Nagy horderejű események küszöbén?

Jugoszlávia csatlakozik a hármas szövetséghez
Bárdossy külügyminiszter megérkezett Münchenbe

— Tisztázódott a német-török viszony —
Münchenből jelentik: (NTI.) A ma­

gyar külügyminiszter péntek reggel 9 
órakor megérkezett a müncheni köz­
ponti pályaudvarra A magyar vendé­
get Ribbentrop külügyminiszter és 
Dörnberg követ szertartás főnök ünne­
pélyesen fogadták. A magyar külügy­
miniszter ellépett a díszszázad arcéle 
előtt, majd a német külügyminiszter 
társaságában szállására hajtatott.

Bárdossy külügyminiszter kevéssel 
megérkezése után koszorút helyezett 
el a nemzeti szocializmus hősi halot­
tainak emlékművére, hogy így adóz­
zék a győzelem harcosai emlékének. 
A magyar nemzeti himnusz hangjai 
mellett Dörnberg követ szertartás­
főnök, Stójay Döme berlini maeyar 
követ és Eberstein báró védőosztag- 
főcsoportvezető kíséretében ellépett a 
védőosztag díszszázadának éle előtt, 
majd az emlékmű belsejébe ment és 
elhelyezte a magyar nemzeti színek­
kel díszített két nagy babérkoszorút, 
...i m kir. külügyminiszter n német 
hősöknek, kcgyelctes m egemlékezés- 
«el“ felirattal. I.közben n díszszázad 
zenekara a lui bajtársról szóló dalt 
játszotta-
Hosszas megbeszélés Ribbentrop 
külügyminiszternél. — Kihallga­

tás a Führcrnél.
Münchenből jelentik: (NTI.) Bár­

dossy külügyminszter pénteken dél­
előtt meglátogatta Ribbentrop kül­

ügyminisztert a Vier Jahreszeit- 
szállodában. A birodalmi külügy­
miniszter és Bárdossy László, hosz- 
szabb szívélyes megbeszélést folyta­
tott a két országot kölcsönösen ér­
deklő kérdésekről.

Münchenből jelentik: (MTI.) 
Bárdossy László m. kir, külügy­
minisztert a Führer ma délután 
kihallgatáson fogadja. A külügy­
miniszter müncheni látogatása 
egy napig tart. Szombaton dél­
előtt visszaindul Budapestre, 
ahova éjfél előtt érkezik meg,

Berlinből jelentik: (MTI.) Bárdossy 
külügyminiszter németországi látoga­
tásával kapcsolatban német politikai 
körökben hangoztatják, hogy évszáza­
dokra visszanyúló szoros német­
magyar baráti viszony hagyományai­
nak megfelel a két ország külügy­
minisztereinek megbeszélése. Az egész 
német sajtó részletesen számol be az 
útról, Megállapítják 3 lapok, hogy a

látogatás újabb tanujele Németország 
és Magyarország barátságának Utal­
nak politikai körökben arra is. hogy 

a külügyminiszter utazására olyan 
pillanatban került sor, amikor is­
mét nagy horderejű események 
vannak készülőben-

Háromórás miniszter tanács 
Belgrádiban,

Belgrádból jelentik: (MTI.) A csü 
törtök este tartott minisztertanácsról 
az igazságügyminiszter a következő 
közleményt olvasta fel*

4 jugoszláv kormány tagjai nXá 
este minisztertanácsot tartottak 
Cvetkovics miniszterelnök elnöklé­
sével. A minisztertanács 21 órakor

kezdődött és 24 óráig tartott■ Az 
egész ülést a mai külpolitikai hely­
zettel kapcsolatos kérdéseknek szen ­
telték.
Belgrádból jelentik: A Mai Nap ír­

ja; A minisztertanács rendkívüli je­
lentőségű határozatot hozott. A jugo­
szláv kormány elhatározta, hogy csat­
lakozik a hármas szövetséghez. Az alá­
írásra vasárnap kerül sor Becsben. Az 
aláírás nem fog olyan körülmények 
között megtörténni, mint az eddigi 
csatlakozások Magyarországnak és 
Bulgáriának csatlakozásakor azonos 
szövegben szovegezték meg a megál­
lapodás részeit. Elhatározták, hogy a 
Németország, Jugoszlávia és Olasz­
ország közötti gazdasági együttműkö­
dést még intenzívebbé építik ki.

Berlinbe utazik Papén, ankarai
német nagykövet.

Berlinből jelentik: (NTI ) Geredi 
törők nagykövet átadta a Führernek 
Jnonii török államelnök levelét, A 
Führer kérte a nagykövetet, tolmá­
csolta a török államelnöknek köszö­
netét az üzenetért.

Berlinből jelentik: (NTI.) Az Inonü 
török államelnökhöz intézett nemed 
rendkívüli üzenetre adott török vá­
lasz beérkezése után Berlinben ügy 
látják, hogy a helyzet mindkét fél ré­
széről tisztázódott. Ezt a véleményt 
kifejezésre juttatták

Belgrádból. jelentik (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Pravda szófiai jelentő­
se szerint Papén ankarai német nagy» 
követ a hét végén Berlinbe utazik.

A dunai árviz kérdése a ielsöház előtt
A ,1/ TI. jelenti: A felsőház pénte­

ken délelőtt összeült- Az ülést hr 
Radvánszky Albert alelnök fiz óra 
kor nyitotta meg. A napirend előtt 
gróf Teleki Gyula szólalt fel a dunai 
jeges árvíz katasztrófával kapcsol al­
ti an. Rámutatott arra. hogy ez a 'ey 
nagyobb csapás, amely az Alföld né­
pét a szegedi árvíz óta érte. A februá­
ri tö-iki gátszakadás okozott nagy 
kárt. Megállapította, hogy az árviz 
okait a jégtáblák összetorlódása és a 
dunai kotrási munkálatok elmulasz­
tása idézte elő. Apó stagnál a gátakat 
túlságosan közel építették a meder­
hez. második védelmi vonal pedig 
nincs. Kérte a belügyminisztert és a 
földművelésügyi minisztert, hogy ad­
janak felvilágosítást az árviz katasz­
trófával kapcsolatban.

A belügyminiszter válaszában meg 
köszönte a felsőházi tag felszólalását 
amely alkalmat nyit arra, hogy a fi­
gyelmet ezúttal is ráirányítsa arra a 
súlyos csapásra, amely a Duna-Tisza­
közének lakosságát az árvíz következ­
tében sújtotta. Minden megtörtént - 
mondotta, — hogy az á.rvizokozta, 
károsodás a lehető legkisebb mértek­
re csökkenjen- Körülbelül fiz napi 
emberfeletti küzdelemmel sikerült a 
gátszakadást megakadályozni, rníc 
végre a viz Após-tagnál kiöntött.

A hatóságok, a katonaság és a 
szomszédfalu itt olyan önfelál­
dozó munkát fejtett ki, amely 
minden dicséretet megérdemel.

Sajnos, a lakosság az előzetes fi­
gyelmeztetés ellenére csak az utolsó 

11 an atban igyekezett, menteni magát 
és ennek következtében soA: ter­
mény és állat pusztult el. A rádió 
útján negyedóránként figyelmeztették 
az érintett községek lakosságát a ve­
szélyre. A lakosság nagy része azon­
ban ragaszkodott a tűzhelyhez. Solt 
község szenvedett legtöbbet.

Az árviz 2/ községet érintett. 
840 lakóház összedőlt, 910 la­
kóház megrongálódott, ezen­
kívül 9101 épület dőlt. össze és 
megrongálódott 1157. A mező- 
gazdasági károkat még nem 

állapították meg véglegesen

Az elöntött terület - egyrészét már si­
került a víztől mentesíteni. A veté­
sek épen kerültek ki a vízből- A sző­
lőben és a gyümölcstermelésben azon­
ban százszázalékos kárt állapítottak 
meg. A belügyminiszter intézkedett 
a károk összeírása iránt, hogy akik 
károkat szenvedtek, megfelelő kölosö. 
nők útján támogatást kapjanak. A! 
nyár folyamán az összes károk hely­
reállíthatók lesznek. Csupán egy em­
ber vesztette életét és egy katona 
mentés« közben a vízbe fűlt. A kor­
mányzó úr kezdeményezésére orszá­
gos gyűjtést indítottak meg. Reméli, 
hogy a társadalom áldozatkészsége 
könnyíteni fog az árvíz álfat süjtott 
lakosság sorsán

A jugoszláv kormánnyál egyetértésben 
szabályozzák a Duna veszélyes szakaszát

Ezután báró Bánffy Dániel föld­
művelésügyi miniszter szólalt fel. Ki­
fejtette, hogy milyen intézkedések 
történtek a földművelésügyi tárca ke­
retén belül a Duna medrének rende­
zése érdekében. Elsősorban a Duna 
meder rendbentartása szükséges, más. 
felől a szakértők nem tartják tökéle­
tesnek a jégtörő hajók alkalmazását 
a jég torlasz ok elhárítására. Terveket 
készítenek elő és a. szükséges adatok 
felvételére bizottságot küldtek ki. A 
legsürgősebben végrehajtandó tervek 
már a legközelebbi jövőben *!készül­
nek- Ezzel kapcsolatban az anyagi

áldozatot a kormány >1 lehetőséghez 
képest rendelkezésre bocsátja. Ezután 
kifejtette, hogy» a jégtorlaszok kelet­
kezésének oka az. volt, hogy a Duna 
a jugoszláv szakaszon nincs • kellői­
képpen szabályozva. A jugoszláv kül­
ügyminiszter budapesti látogatása al­
kalmával a 1 eg előzékéin y ebben kezel­
te ezt a kérdést, úgyhogy remélhető­
leg a Duna .mohán forgo szakaszán a 
szabályozás a jugoszláv kormánnyal 
egyetértésben lesz végrehajtható. A 
felsőház ezután áttért a napirend, tár­
olására.

Az ülés délben 12 órakor ért veget.

.

i



2 MAGYAR LAPOK PMck, mi. március *»

Segélyben részesülnek a Romániából 
fcifildözött, volt magyar közszolgálati 

alkalmazottak
Na^ywárwi váenoe polgármestere 

köretioenö hirdetményi adle, ki: A m. 
tor. hetógymimszter 113.072—1941- 
Ifi- a. száma rendelet« alapján értesí­
tem a város közönségét, hogy:

L A Magyarország jelenlegi tér öle­
iére Romániának a trianoni békeszer- 
«rtdée hatálybalépése előtti területéről 
1040. évi augusztus hó 30-a után be 
költözött, azok a volt magyar közszol. 
gáláin elkalimazottak és nyugdíjasok, 
továbbá azok a román közszolgálati 
kötetekben állott alkalmazottak, nyug­
díjasok, valamint mindezek özvegyei 
és árvái, kik a román államtól ma­
gyarságuk miatt, vagy az ellátást meg­
állapító román hatóságok késedelmes 
eljárása miatt, vagy valamilyen más, 
tte magyar szempontból fegyelmi 
vétségnek, vagy -bűncselekménynek 
nem tekinthető okból a román állam, 
tói ellátásban nem .részesültek, mél­
tánylást érdemlő körülmények fenn­
forgása . esetén segélyben részesülhet­
nek.

II- Az 1940. évi augusztus hó 30-án

a visszacsatolt keleti és erdélyi or­
szágrész területén lakott, illetőleg ez 
említett időpont után Romániának a 
trianoni -békeszerződés hatálybalépése 
előtti területéről beköltözött volt ro­
mán közszolgálati alkalmazottak, mél­
tányos körülmények fennforgása és 
a magyar nemzeti szempontból való 
megb (ízhatóságuknak igazolása ese­
tén segélyben részesülhetnek akkor

is, ha a m-agyar közszolgálatban át­
menetileg nem nyertek alkalmazást, 
illetőleg tőlük a fogadalmat -nem vet­
ték ki.

Az ellátás iránti kérelem a m- kir. 
pénzügyminiszter úrhoz címezve a 
városháza I. emelet 28- számú helyi­
ségébe adható be.

A m. kir. posta és a m. kir. állam­
vasutak kötelékébe tartozó személyek, 
illetőleg ezek hátrahagyottai részére 
az említett segélyeket a kereskedelmi 
és közlekedésügyi miniszter úr, a ka­
tonai személyek és ezek hátra mara­
dottal" részére pedig a honvédelmi 
miniszter ur engedélyezi.

Naayvárad. 1941. évi márdius 18
I>. Gyapay László s. k. 

h polgármester.

Még nem végleges 
a nagyváradi népszámlálás 

eredménye
A Központi Statisztikai Hivatal közli a végleges eredményeket

Nagyvárad- Saját tud. Csütörtökön 
futótűzként, terjedt el a városban az 
a hír, hogy a nagyváradi népszámlá­
lás eredményének végösszege 92-763 
lakos- Mint hivatalos helyről.......... .i» ,v.ö ..

A magyar Igazság1 
diadalmas útján...

»iharraegye költői szépségű meghívót bocsátott ki 
a Sőispáni beiktatásra

Nagyvárad. Saját tud. Megírtuk, 
hogy Bihar vármegye törvényhatósági 
bizottságának megalakulására és a fő­
ispán beiktatására április 2-re hívták 
öseze a most kinevezett törvénvható- 
s-gi bizottságot. A történelmi dísz­
közgyűlésre dr vitéz Nadányi János 
alispán, a vármegye színeivel keretez­
ve, díszes kiállítású meghívót bocsá­
tott ki. A megyegyűlés meghvóját az 
alábbiakban közöljük:

A magyar [gazság diadalmas út­
ján Bihar vármegye jelentékeny ré­
sze felszabadult a 22 esztendős ide- 
gén rabság aló!.

istem Crondvisefes heg\oljTie 
folytán az ősi főid egyrésze újból 
az örökkévaló Haza részévé vált. 
hogy megindulhasson rajta ismét az 
n közigazgatási élet, amely a Haza 
minden polgárát a becsületes és 
tiszta közéleti munka egyenlő ré­
szegeié teszi, >, amely a közfelada­
tokban az egyéni és közérdek ossz- 
hangbahozásáral valósítja meg a ki­
tűzött célokat.

A Kormányzó Ur Ufóméit ósása
• évi női ember hó, 16-ik nap- 
pin kelt legfelsőbb elhatározásával 
f,r (-ff ff (> Kálmánt a felszaba­
dult részekkel kiegészült Bihar vár- 
megyr főispánjává kinevezni máj. 
toztafott.

1 felszabadult részekkel kiegé- 
<zuh Bihar vármegye törvényiül)ó- 
sn?‘. bánságának megalakulása 
a főispán beiktatása .óljából Bihar 
variiieg) törvényhatósági bizottsága
• ' * ~ b h z g \ ü t <■ s e I ,\ agy váradon
az ősi vár meg) háza közgyűlési tői­
mében /öli, é/i április hó 2-ih 
napjának délelőtt Itt órájára bírom

rgybe amelyre a vármegye törvény­
hatósági bizottságának tagjait meg­
hívom.

A közgyűlést, megelőzően délelőtt 
9 órakor a római katolikus- széltes- 
egs házban, a körösparti református 
templomban, a gör. kát. székesegy­
házban. a gróf Csált-y Isiván-utcai 
evangélikus templomban és a Szent 
I-ászlá-1 éri görögkeleti templomban 
ünnepélyes szentmise illetőleg isten 
tisztelet lesz.

Tisztelettel kérem a törvényható­
sági bizottság tagjait, hogy azon 
resztvenni szíveskedjenek.

Nagyvárad. 1941. éri március hó 
17. na pián.

Hr vitéz NAD.4NYI J/ÍNOS 
alispán.

Tárgysorozat:
l. Bihar vármegye törvényható­

sági bizottságának megalakulása.
A m. kir. belügyminiszter le­

irata dr 1/ olnár Imre Bihar vár­
megye főispánjának ezen állásától 
történt felmentése tárgyában.

lünk, ez a szám még nem jelenti, a 
végleges eredményt; csupán az egyes 
számláló biztosok muihk-a jelenté síéi­
nek végösszegét, amely után díjazá­
sukat. folyósítják.

A népszámláló munkálatok lefoly­
tatására rövidesen visszatérünk és ak­
kor közöljük majd a véglegesen 
megáilatitoht, hiteles adatokat Hang. 
súlyozzuk azonban, hogy a 92 763 as 
■élekszám nem tekinthető még vágta­
ss eredménynek- Lehetséges, hogy 
Qak negyven-Ölvén fővel van több 

lakosa Nagyváradnak, de az is lehet­
séges. hogy két-három százzal. Ugyan, 
is az éjjel-nappal folyó, láza? mun­
kában ji népszá m i-álób. zt-osok csak 
arra törekedtek, nehogy' nagyobb ~z-á- 
mot adjanak be a helyesnél- 

Egyébként a nagyváradi népszám- 
if’<ís végleges eredményét a Központi 
Statisztikai Hivatal-adja meg. annak 
felülvizsgálata titán, természetesen 
figyelem.bevéve a népszámlálás mun­
kálatainak lezárása után .jelentkezet­
tek ei, is.

József Ferenc királyi herceg 
kedden délelőtt tartja nacv. 

várad! előadását 1
királyi herceg kíséretében érkéz 
nek Budapest Fürdőváros Eov ' 

sületének vezetői is. Y

Nagyvárad. Saját tud. József Ferenc 
királyi herceg. mint mar többizw 
megírtuk, március 25-én délelőtt ti 
órakor tartja meg vetitőképes elfiadá 
sát a Katolikus Kör nagytermében v 
célra a termet rendbehozzák és szoba 
növényekkel díszítik fel. A bemutatás' 
ra kerülő filmet itt pergetik )e ei6 
szőr. Délben a város bankettet rendez 
tiszteletére, délután a fürdőkbe tesz Iá. 
to g a tás t, míg este valószínűleg a tojn 
ház előadását nézi végig a királvj her 
cég.

A polgármestert tegnap értesítették 
hogy a királyi herceg kíséretében ér­
kezik Szvieszsinyi Zoltán, a Budapest 
Fürdőváros Egyesület igazgatója, dr 
Tessert Gyula, főtitkár, Tassler Dezsé 
főorvos és Lányi Erzs-ébet titkárnő

Frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszoltía

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés
Melegágyrámák és üvegek

Nagyvárad, Szt. János u. 4448.
lelefon : t9-f3

ünnepélyesen átadták a honvédzászlókat 
a moszkvai magyar követnek

Moszkvából jelentik. 
Március 20-án a vörös 
ponti székhazában Tini 
regtábornok, a kormány

(Szovjet TI) 
ladsereg köz, 
cnev hudse- 

nevében át­
adta a moszkvai magyar követnek azt 
az öli magyar zászlót, amelyet a sza­
badságharc alatt zsákmányoltak a 
"i'irs- hadsereg központi hazái ifik ab­

ban a ipmiélnm, ill 1)1 .-Védték V vMz- 
bikai. íJiszíirségel álliiói.teU fel. ház át­
adáskor eljátszol lak „ k(U nenizel 
liimnuszát, A zászló átadásról kiállí­

tott okmány aláírása urán Tiulcnev 
tábornok és a moszkvai magyar kövei 
beszédet mondott. A tesztet, a Szovjet 
unió népbiztosságának kísérete, met 
tett, Moszkvából a szovjet magyar ha. 
tárra indították, hogy átadják a ma­
gyar küldöttségnek. A zászlók á.adása, 
kor a külügyi népbiztosság főbikára 
es számos katonai As po'itika-i sz-mv 
•yu'óg volt jelen, úgyszintén I- »rágó 
Gábor tábornok és » magyar követség 
tagjai.

a város továbbra is folyó­
sítja az iskolák támogat
tál ára fordított összegeire-

Nagyvárad. Saját tud. A kultusz- 
miniszter értesítette a várost, ho,gy a.z 
állami iskoláik dologi szükséglet«, 
nek biztosítása céljából a román 
megszállás alatt bevezetett készpénz 
ó? természetbeni szolgáltatásokat to­
vábbra is fizessék, mindaddig, míg 
az állami hozzájárulás kérdését ren­
dezők. Felhívja a várost, hogy az 
1941- évi költségvetés összeállításánál 
ezt, a tételt, irányozzák elő és az ősz­
szeget az állami iskola, pénztárába 
ténylegesen fizessék is be. A polgár- 
mester kijelentette, hogy ez állami 
iskolák támogatáséra ugyanazt. ?.z 
összéget vették fel a költségvetésbe, 
amit. a román megszállás alatt is fo- 
íyósí toltak.

Az egész megyében uj 
alapokon Stefi megszer­
vezni a tűzrendészetet

Értekezletet tartottak a tűzrendészet! 
felügyelők

Nagyvárad. Saját tud. Pénteken dél­
előtt Re ti á.k Tamás nagyváradi tűz­
öl tófőparancsnok, járási tűzrendészet! 
felügyelő elnöklésével fontos értekez­
letet. tartottak á tűzöl tő lak tanyában a 
megyei járási tűzrendésze ti felügyelők 
részvételével. Szép Sándor, élesd! fő­
szolgabíró volt vármegyei tüzrendé- 
jzeti felügyelő, dr Szabó Lászii vm. 
aljegyző, dr Bakats Béla szolgabiró, dr 
Fráter Gyula szolgabiró, dr Mata Jó- 
zsef szolgabiró és Ír Csert) ik István 
aljegyző, alispánt titkár, valamennyien 
járási tűzrendészet! felügyelők.

Az értekezleten a megy a tűzrendésze- 
ti megszervezésének sürgősségét, han­
goztatták s megállapító*ink, hogy a 
románok mindenütt megszüntették az 
önkéntes tűzoltó testületeket s ezért a 
megyei tűzrendészetet egészei; alapjá­
tól ujjú kell szervezni.

Miután megbeszélték t íészictkérdá- 
Sl'ket, az értekezlet, tagjai t.sxtélgő lá­
togatást tettek dr vitéz Nadányi János 
alispánnál a megyei Tűzoltó szövetség 
elnökénél.
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Elsttiyesztették a németek az első 
amerikai íegyverszállitmányt

Rómából jelentik: A Stcf^ni Iroda 
Algccirasból jelenti, hogy Gibraltár­
ból származó hírek szerint a néme­
tek, állítólag, elsüly esztett ék az első 
amerikai fegyver szállítmányt, amely 
a, Roosevelt-féle törvény megszava­
zása óta, útban volt Anglia felé.

Berlinből, jelentik (NTT): A szer­
dai hadi jelentéihez a 'Nemei Távirati

Iroda az aláibbi kiegészítő jelentéseket 
kapta: Ellentétben azokkal a nagy­
arányú támadásokkal, amelyeket a 
német légi haderő m,'retus 9-ike óta 
szakadatlan erővel l ylat, az angol 
légierő az elmúlt hetekben r.sak 
gyengébb vállalkozásokat hajtott vég­
re. Egyetlen esetben sem sikerűit a 
nyugati partvidéken túlrepiilniök.

e - *************** ***** ********* **** *

„ä vádlottak padjáról nemcsak 
a szökésben levő felbujtó, de a román 

szellem is hiányzik“
Nyel? hónapi börtönre ítéltek egy böbaassíonyi magzgt-

olhajtásért
Nagyvárad. Saját tud, A nagyváradi 

törvényszék büntetőtanácsa péntek 
délelőtt Tas nádi Jánosné nagysza­
lontai szülésznő és hét odavaló ma­
gyar munkásasszony Mnperében ho­
zott ítéletet, akiket magzatelhajtás 
miatt helyeztek vá.d alá. Velük együtt 
a vádlottak padján ült két asszonynak 
a férje is, akik ellen bűncselekményre 
való felbujtás címén indult meg az el­
járás.

Az ügy úgy derült ki, hogy az egyik 
asszony férjét meglátták a szomszé­
dok, amint a kert végében — szivar- 
dobozba helyezve — elásta feleségének 
óthónapos magzatát. Feljelentést tet­
tek a csendőrségen, amely aznonal 
megindította a nyomozást és megálla­
pította. hogy a tiltott műtétet Tasnádi 
Jánosné kővette el. A bábaaszonv be­
ismerte a nyomozás során, hogy még 
hat asszonyon hajtott végre hasonló 
beavatkozást,

A törvényszéki tárgyaláson az asszo­
nyokat., akik már a nyomozás alkal­
mával mind beismerték tettüket, zárt 
tárgyaláson hallgatta ki n bíróság a 
bűncselekmények körülményeire vo­
natkozólag. A vád- és védbeszédek 
azonban már nyilvános tárgyaláson 
hangzottak el,

Az ügyész, aki példás büntetést 
kért. többek között, a következő feltü- 
néstkeltö kijelentést tette:

— A vádlottak padjáról nemcsak a 
felbujtó hiányzik, aki szökésben van, 
hanem mindenekelőtt hiányzik az a 
román szellem, amely az ilyen jellegű 
bűncselekmények elkövetésére vezetett.

Az üggyel kapcsolatban ugyanis az 
ügyész egy orvosra ",s kiterjesztette a 
nyomozást, aki azonban azzal védeke­
zett. hogy ő tényleg sok esetben vég­
zett műtéteket, de azt minl'g a román 
törvények által előirt eljárás szigorú 
betartásával tette. Az ügyész megálla­
pította, hogy csak ez az egy orvos 33 
ügyészségi engedélyt szerzett a román 
törvényszéki orvos véleményezése 
alapjáé s ezek az engedélyek kettő ki­
vételével szép magyar nevű. Várad 
környékbeli fajmagyar asszonyokra 
vonatkoztak, úgy hogy a román ható­
sági közegek célzatos eljárása nyil­
vánvaló. Hogy ki ez az orvos, azt az 
ügyészség nem árulja el.

A védők számos enyhítő körülményt 
hoztak fel, különsöen az elviselhetet­
len gazdasági helyzetet amelybe a ro­
mán uralom a határszéli magyarságot 
sülyesztet.te és azt a fényt, hogy Nagy­
szalontán nincsenek társadalomvédő

intézmények, napközi otthonok és böl­
csődék, amelyek a szegény munkás­
asszonyok gyermekeinek elhelyezéséről 
és ápolásáról gondoskodhatván %k Az 
egyik védő megjegyezte, hogy Bprariu 
román törvényszéki orvos 2000 leiekért 
adta ki a műtétek engedélyezéséhez 
szükséges szakvéleményeket.

A törvényszék figyelembe is vette az 
enyhítő körülményeket és nem sújtotta 
szigorú büntetésekkel a vádlottakat. 
Tasnádi Jánosné 8 hónapi börtönre 
ítélte nyolcrendbeli magzatelhajtás 
büntette miatt, egy asszonyt kétrend-

Galt 7deL

<rP°:

zsír - mégis finom!
Almatorta:

ffozzáeeMi > 7 dkg na/, 13 dkg estkor, I tójáéi 
n, esomag D', Oetker waniliakrámpor, Ith 5-6 
* rókánál tej, 25 dkg liszt, 2 teáskanálDr, Oetker 

sütőpor. — Rátét: SO- 75 dkg alma.
Beszóráshaz: kevés porcukor 

4 habosra kevert rajhoz hozzáadjuk a cukrot, 
tojást és kk 2-5 evőkanál tejjel elkevert Irézs- 
port A Dr. Oetker sütőporral kevert, átszitált 
tisztet o tejjel felváltva hozzáadjuk. A tészta 
aiysürO tegyen, hogyessen'a kanálról■ Zsírozott 
tnrtaformába töltjük, tejbemártotl evőkanállal 
simára húzzuk. 4 negyedekre vágott alma* 
gerezdeket hosszában felkarróljuk és o tésztáéit 
rakjuk, 45 percig jő meleg sütőben süljük, 
fooepttttnyoet h'rdntdgm (ngy*n küldi

Dr. OETKER A. Budapest, VUl„ Goati-trimVlDr Oetker
sütőporral es vanil!incukorral!

beli magzatelhajtás vétsége rímén itet- 
hónapi fogházra ítélt, a többieket egy, 
egy rendbeli vétség miatt egy-egy hó­
napi fogházzal sújtotta Egy-egy hó­
napi fogházbüntetésre ítélte a bíróság 
a felbujtással vádolt. férj°ket ís.

A.* ügyész csak Tasnádi Jánosné bé- 
baaszonyra nézve jelentett, be fellebbe­
zést,, a többiek ítéletében megnyugo­
dott. A vádlottak közül azonban csak 
egy nyugodott meg az Ítéletben, a töb 
biek enyhébb büntetésért fellebbeztek.

Valószínűtlen, hogy a tábla leszállít­
sa büntetésüket; az elnök meg is je­
gyezte:

— Talán jutalmat vártok volna tet­
teikért?

*♦*»♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦-♦-♦♦***♦*♦♦***♦♦*<► ****** **** *.*.**.***.*.*.**

DnállószinházatkérNagyvárad
A polgármester által összehívott értekezleten egyhangúlag 

a esere-társulat ellen foglaitak állást
Nagyvárad Saját. tud. Tegnapi szá­

munkban már megírtuk, hogy már­
cius hó 26-an a polgármester Buda­
pestre ü hazák, ahol a bel ügym m i s zt é - 
riumban szinügyi értekezleten vesz. 
részit. A többi városok polgármeste­
reivel együtt a csere-társulatok rend­
szeré4 vitatják meg 

Dr Soós István polgármester a vég. 
leges álásfoglalás előtt pénteken dél­
előtt, értekezletre hívta össze a sajtó 
képviselőit, a. számház. igazgatóját és a 
társulat tagjait, akik már csere-Tár­
sulatnál játszottak s így megfelelő 
tapasztalatokk:aj rendelkeznek- 

Az értekezleten részletesen megvi­
tatták a. kérdést- Kitűnt., hogy Debre­
cen, Kassa. Pécs és Miskolc is már 
megelégelte a csere-társulatokat és 
megindult, az akció, hogy ebből ki­
kapcsolódva önálló színházat szervez­
zenek. A színészek és színésznők elő­
adták azt a lehetetlen helyzetet, ami­
be a csere-társulatok állandó utazása 
folytán kerülnek. Kialakult az a. vé­
lemény, hogy a csere-társulatok sem

gazdaságilag, sem erkölcsileg, sem 
kulturális szempontból nem felelnek 
meg hivatásuknak. Nagyváradnak pe­
dig a román megszállás alól történt 
felszabadulása után nemzetit köteles­
sége, hogy a színjátszást pártfogolja, s 
olyan sz-intre helyezze, amelyet a. he­
lyi Színház, múltja is megkövetel. Ép­
pen ezért az, értekezlet tagjai egyhan­
gúlag az önálló színház szervezése 
m el elit foglaltak állást-

A polgármester* kérték, hogy az ér­
tekezleten ezt. az. elvet képviselje s 
állítsák vissza az önálló nagyváradi 
színházi körzetet A tervezel szerint 
a társulat 8 hónapot játszana Nagy­
váradon. 2 hónapot. MáramarosszL 
geten s a fennmaradó 6 hetet Nagy­
bányán vagy a kijelölt kisebb város­
ban , Nagyszalontán hetenként ven­
dégszereplésre ránduina át az ope­
rett, vagy a. prózai együttes.

Dr. Soós István polgármester kije­
lentette. hogy az ő elgondolása is ez 
volt 3 igyekszik hogy a terv megva­
lósulhasson-

őt ^albizottságot állít fel a város
Nagyvárad. Saját tud. Tegnap dél­

után az ügyosztályok vezetőivel érte­
kezést tartott a polgármester. Meg­
tárgyalták a közgyűlési napirendet, 
valamint a megalakítandó szakbizott­
ságokat és a bizottságokba kinevezen­
dő tagok kérdését.

Elhatározták, hogy a következő bi­
zottságokat állítják fel:

1 pénzügyi és gazdasági, 2. jogügyi.

3. közművelődési, színház és könyv­
tár, 4, városrendezési, közlekedés és 
építészet, 5. népjóléti és szegényügyi.

A közgyűlésnek 10 tagja lesz, a két 
hivatalból kinevezett mellett.. Ebből a 
10 tagból nyolcat választanak, kettőt 
pedig a főispán jelöl ki.

A városi törvényhatósági bizottság 
összes tagjainak száma 79

A főispán eljár a minisz­
tériumokban az üzemek 

tarifális ügyeiben
Szőnyegre kerül a villamosmű 

kölcsöne is
Nagyvárad. Saját, híd A Budapes­

ten tartózkodó dr H lathy Endre fő­
ispán telefonon értesítette dr Soós 
István polgármestert, hogy Bazilh 
igazgatóval és Király főmérnökkel 
együtt eljárnak a minisztériumban az 
üzemek tarifális kérdései és a villá­
in osiizemnél felveendő kölcsön ügyé­
ben.
***♦*-♦**»♦

Elítélte a Kúria 
Gruber Lajost 

és társait
A Magyar Távirati Iroda, jelenti: 

Gruber Lajos és társai bűnügyében 
este hét órakor dr Töreky Gésa. el­
nök a. Magyar Szentkorona nevében 
ítéletet hirdetett A magvar királyi 
Kúria, az elsőfokú bíróság ítéletének 
felmentő részét részben megsemmi­
sítette és bűnösnek mondotta, ki Tóth. 
Pál vádlottat. Mayer Ferenc és Gnr 
bér Lajos vádlottakat mint felbujtó­
kat, a, hatóságok tagjai ellen irányu­
ló erőszak bűntettében, továbbá. Bod­
nár Ferenc. Gruber Lajos vádlottá,ka? 
egyrendibeh személyes szabadság meg­
sértésében és végül Gruber Lajost 
mint felbujtót súlyos. testisértés bűn­
tettében. Gruber Lajost, mint felbúj- 
tót, Tóth Pál és Mayer Ferenc vád­
lottakat mint, tetteseket, országgyű­
lési tag ellen irányuló erőszak bűn­
tettében- Ezért, Tóth Pált 8 hónapi 
Ferencet ugyancsak 8 hónapi börtön- 
büntetésre, mint főbüntetésre, Gru­
ber Lajost, egyévi börtönre, mint fő­
büntetésre, Mayer Ferencet és Tóth 
Pált Ötévi hivatalvesztésre és. politi­
kai jogainak felfüggesztésére, Bog­
nár Ferencet a Kúria három hónapi 
fogházra és három évi hivatalvesz­
tésre ítélte. Egyebekben a Kun« 
mind a véd-, mind a semmiségi pa­
naszokat elutasította.. Kóbor Jenő és 
Strucha Endre elsőbirósági felmen­
tő ítéletét a Kúria helybenhagyta. 
Amikor Gruber elhagyta ez épületet 
két detektív őrizetbevette és a. Markó., 
utcai fogházba kísérte, aihöl letartóz­
tatták. A jogerősen elítélt Grober La­
jost. a királyi ügyész fogházba kísér­
tette.
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MAGYÁR LAPOK

STRÓMAN
Ez ff szó régebben bevonult az ál­

landóan használt idegen szavak közé 
írásban, szóban, sokszor felbukkan 
Ujraszületése egybeesik a zsidótör­
vénnyel, ikrek, a törvény világra ho­
zói bizonyára nem is számítottak er­
re a dupla Istenáldásra. Strómancse­
csemő meglepő gyorsan fejlődött és 
hamarosan túlnőtt legitim testvérén, 
a zsidótörvényen. AbnormitAs lett be 
lőle, feneketlen gyomrú modor tálán 
legény és ügyetlen diplomata. Vil­
lámgyorsan lejáratta önmagái, sőt 
'ikertestvérét is. Kezdetben jól startolt, 
jelentőségre tett szert, egész irodalom 
támadt körülötte. Megrajzolták, meg 
határozták, sőt rendszerbe is foglal­
ták. Eszerint két csoportba osztható: 
van gyakorlati és van eszmei stró­
man. A gyakorlati stróman a zsidó- 
törvénnyel rendezett gazdasági és 
kulturális élei cselekvőtényezője. Be­
ássa magát ezekbe az alakilag gazdát­
lanná vált fedezékekbe és több, vagy 
kevesebb jövedelem fejében — az ösz- 
s-eg mindig az elfoglalt hely fontos­
ságától függ — felveszi az elődje ál­
tal letett lantot és változatlanul to­
vább pengeti a régi dallamot. Gyak­
ran még csak nem is penget, meri 
ilyen hangszer még soka nem volt a 
kezében. A pengetést rábízza, a háta. 
mögé bújt, régi igricre. ö csak fel­
veszi, de vem a lantot, hanem a 'isz- 
teletdíjat. Az eszmei stróman ugyan­
ezt, a célt szorgalmazza, de más terü­
leten, más módokon. Hatáséban sok­
kal veszélyesebb, mint a gyakorlati, 
aki alapjában véve fixfizetéses alkal­
mazott-

Az eszmei stróman „erkölcsi" ala­
pon áll. A „szép", amit. hirdet, neki 
érdek nélkül tetszik. Helyhez kötött 
hadállása nincs, zsidóberkekből bizo- 
nyíthatólag nem húz fizetést, meg­
győződésből stróman. Van köztük ta­
nár, orvos, ügyvéd, tisztviselő, min­
den hivatás képviselője. Csak zsidó­
helyekre jár, mert ott érvényesül. Su­
gárzó arccal, kedves mosollyal jön be 
ar, ő törzskávéházába., leül rendes 
társaságához is, amíg köztük van. 
minden szava, minden gesztusa vi­
gasz és remény a sorstól pillanatnyi­
lag lehengereltek számára 

Nemcsak áldott, jó ember, igazi 
„békebeli felebarát", de jól csiszolt 
ember is. A kissé megriadt zsidók 
előtt kijelentéseinek hitele van. Tud­
ják róla, hogy jobboldali, hogy poli­
tikai vacsorákra is jár, egyszer már 
egy miniszter is kezel fogott vele. ö 
a megbízható hely. Fürdik a jó hír­
verő népszerűségében, sikere érdeké­
ben nem. cenzúrázza fantáziáját 

Nevezzük dr. Eszmei. Attilának és 
'adjuk át neki. a szót: „1Wem lesz har­
madik zsidótörvény, a másodiknak a 
végrehajtását, is valószínűleg felfüg­
gesztik a kérdés európai, egyöntetű 
rendezéséig." Majd jelentősen Suttog: 
„Nem akarok vénasszonykodni, de 
addtg, uraim, sok történhetik. A ke- 
rék egyszer fel, egyszer le!" Hallga­
tóságának, szemei felragyognak. Most 
áttér a, belpolitikára: „Hiába, nincs 
keresztény utánpótlás, még ha meg­
feszülnek. se! Egy szerencse ebben ' a 
mesterségesen 'elforgatott légkörben, 
hogy a felsőházban még él n felelős’- 
fé ff tudat. — Uraim! a magyar nép 
józan, nem kapható délibábűző ka. 
Ivndokra."

Dr. Eszmei, mintha valami Zilahy- 
fee hazajáró lélek lenne, más-más 
alokban mindenütt felüti a fejét. Mr 
vap egy orvos képében, sőt nagykő- 
Vében jelentkezett. Az illető úr bár

■zár másik 
■Hla mi. és 

egész éle

Hirzsökös nemes családból 
es nem zsidópaciensek, de 
városi közülct tartotta et 
tőben, egy társadalomszemléleti vi­
tán a következő kijelentést tette 
„Uraim! A Chorinok, a Lánciák, a 
Ma dar assy fíeckek Magyarországát 
hozzák vissza nekem és hagyjanak fel 
ezekkel a zsidókérdéses, földre!ormos 
komolytalanságokká!. A régi idők 
voltak a szépek, uraim, amikor a 
kérgeshezfí munkás nem mert a ló- 
vonaton leülni, bármennyi üres hely 

oh. a kocsiban. Ugyanannyit fizetett 
jegyért, mint a másik utas, mégis 

tudta, hogy ülőhely csak úriember­
nek dukál. Ez volt a .égi egészsé­
ges gondolkodás. Úri, művelt osztály, 
erezzük, hogy bizonyos mértékben el­
nyomók vagyunk, de nmek így kell 
lennie. A történelem minket igazol" 

Törzskávéházában naponta érdek­
lődik: az egyik munkai óbor os zsidó- 
P’ncér felől és rösszalóan csóválja a 
fejét, hogy Vili' még mindig nem en­
gedték haza. Kderülhetnek a legspe 
cíálisabb, legmegdöbbentőbb zsidó

bűnök, a lapok közölhetnek ezekkel 
kapcsolatban súlyos, jogerős ítélete­
ket, ö változatlanul kitart, sőt ilyen 
kor még derűsebb, szinte tüntetőén 
kedves a zsidóivalA tekintete Hyes 
mit fejez ki: Nem hiszem, amit rétin 

írnak és mondánál:. ha van is 
valami égni a vádakból, én a világért 
se általánosító!;, néhány megtévedi 
ember miatt nem lehet egy egész 
..felekezet" -ne/; hadai üzenni. Hálok
szüksége van a köznek, nélkületek 
megállna az élet gépezete, én veletek, 
m étiéit etek maya d ok!

Mi lehet magatartásuk oka? Zsidó- 
feleség, gyávaság, óvatosság, előre­
látás, hiúság, eredetiéskedés a csak- 
azértis szembehelyezkedés, vagy hiú­
ság, a zsidóhízelgés által szerzett, ki­
elégülés? Ez a típus veszélyes, mert 
maszkban jár■ Kereszténynek-, ma­
gyarnak, áll am építőnek, gerincnek al­
ázza magát, de valójában az ellen- 
égnek az 'útját egyengeti.

Mi szüli őket? Politikai iskolázat­
lanság, általános tudatlanság, a biz- 
tos keresetű emberek égig csapó ön­
zése és elzárkózása az élettől, ciniz­
mus, tehetetlenség? Eldönthetetlen, 
az azonban bizonyos, hogy hullafol­
tok a társadalom lelkén, a köz-gondol­
kodás spirochétéi. M. Vi jfJ. I

RENDELKEZÉSEK 
A (iPOUTAL¥ANYOKRÓL

Nagyvárad város polgármestere 
következő hirdetményt adta ki:

A m. kir. közellátási miniszter, vala­
mint a m. kir. iparügyi miniszter 
200.3tX)—1941. K. M. sz. renrieletei a 
bőrtalpú lábbelik, valamint a talpbőr 
forgalmának szabályozása tárgyában

Általános rendelkezések:

Fenti rendeletek csupán a bőrtalpú 
lábbelik, valamint a talpbőr forgalmat 
szabályozzák. Fainál fogva az említett 
rendeletekben foglalt rendelkezéseket 
nem kell alkalmazni a fatalp vala­
mint a, kizárólag műtalp fnihasználá- 
sával készült lábbelire é= a használt, 
valamint a 23-nál alacsonyabb számú 
gyermek lábbelire, melyek a jelen ren­
delet hatálybalépése után is szabadon 
árusíthatók.

A fentebb emlitett. rendeletéiben 
foglalt rendezés lényege abban áll, 
hogy a fogyasztó bőrtalpú lábbelit 
csak utalványra szerezhet, be. illetőleg 
csak utalványra talpaltaikat, vagy fe­
leltethet.

Utalványt a fogyasztó részére Nagy­
váradon a Közélelmezési Hivatal ÍSza- 
niszló u. 15.) Bihar vármegye közsé­
geiben pedig a községi elöljáróságok 
adják ki. A lábbeli fejelésére, valamint 
talpa lásá.ra jogosított minden piros szí. 
nü utalványért 20 fillért, előzetes 
megrendelés alapján mérték után ké­
szített, lábbeli beszerzésére jogosító 
minden piros szinti utalványért, vala- 
mint minden zöld színű utalványért 
pedig 50 fillér kiállítási d:j fizetendő.

A fogyasztó a piros -zinti utalványt 
esek iparosnál, a zöld szinti utalványt 
pedig iparosnál vagy kereskedőnél 
válthatja be. A piros szinti utalványt 
csak annak a törvénvhnt óságnak a 
területén szabad beváltani. Az utal­
ványt. a fogyasztó c ak i kiállítását 
követő hónap utolsó napjáig válthatja 
be. Az utalványt más fogyasztóm nem 
szabad átruházni. A piros színű utal 
vány mérték utáni lábbeli készítteté- 
sérr. vagy kisiparos által raktárra ké. 
'Zitett lábbeli beszerzésére, valamint

talpaltatására és fejéltetésére jogos't. 
Az iparos lábbeli készítéséhez, fejelé­
séhez. illetőleg talpalásához csak a pi- 
rosszinü utalványon feltüntetett meny. 
nyiségii talpbőrt használhat fel. A fo 
gyasztó köteles a piros színű utalványt 
az iparosnak a megrendeléskor e 
mervény ellenében átadni. Az iparo 
lábbeli javítását talpbőr felhasználása 
nélkül, vagy talpbőr hulladékból utal­
vány nélkül is elvégezheti.

A zöld szinti utalvány kizárólag kész 
lábbeli beszerzésére jogosít. Az iparos 
nem előzetes megrendelés alapján és 
nem mérték után készített, lábbelit, ke­
reskedő pedig bármilyen lábbelit fo­
gyasztónak csak zöld szinti utalványra 
szolgáltathat ki.

Az olyan iparos, aki állandóan leg 
feljebb 4 segédet, foglalkoztat és a fel­
sőrész tűzőgéptől eltekintve, elemi erő­
vel hajtott munkagépet nem használ 
az általa készített lábbelit fogyasztó­
nak piros szinti utalványra kiszolgál 
tathatja.

A kereskedő és iparos készlábbeli 
készletét más kereskedőtől, vagy ipa 
rostól a fogyasztótól átvett zöld szinti 
utalvány alapján egészítheti ki. Az 
iparos a. fogyasztótól á.tvetf. zöld szinti 
utalvány alapján viszont a lábbeli el 
készítéséhez, fejeléséhez vagy talpalá­
sához felhasznált talpbőr mennyiség­
nek megfelelő tál pb őrt czemhei be.

Átmeneti rendelkezések
Az iparos a jelen rendelet hatályba 

lépése előtt, fogyasztónak, az általa 
mérték szerint, megrendelt lábbelit a 
jele'Vi rendelet hatálybalépésekor meg­
levő talpbőr készletéből elkészítheti és 
az 1941. évi március hó 24 napjáig 
utalvány nélkül kiszolgáltathatja. Az 
ily módon kiszolgáltatott lábbelit, a 
megrendelő illetve vevő nevének és 
pontos lakcímének feltüntetése mellett 
a Közéllmezési Hivatalnak fázaniszló- 
utca 15.) a. kiszolgáltatást kövitő nvolc 
napon belül be kell jelenteni. A beje­
lentés másolatát meg kell őrizni és az 
ellenőrző hatóságiink kívánatra fel 
kell mutatni

Iparos vagy kereskedő iparosnál at. 
1941. évi julius hó t. napjáig csak at 
1941. évi május hó t. napja előtt kiál. 
ütött, zöldszinti utalványt válthatja be" 
A Közélelmezési Hivatal utalványt 194] 
évi április hó 1. napja előtt nem át 
lit ki.

A 200.400—1941. K. M. szému rend*, 
let értelmében 1941 május 31-ig ki fo­
gom jelölni azokat a kereskedőket 
akik lábbeli, valamint talpbőr forga 
lombahoza falával foglalkozhatnak.

Büntető rendelkezések:
fi) Kihágást követ el amennyiben a 

cselekmény súlyosabb büntető rendel, 
kezes alá nem esik, 2 hónapig, há" 
ború idején 6 hónapig terjedhető elzá- 
rással büntetendő az a ta pbőr készítő 
iparos valamint az az iparos, keres- 
kedő és talpbőrkereskedő, vagy f0_ 
gyasztó, aki a jelen rendeletben fog. 
Iáit rendelkezések valamelyikét meg­
szegi vagy kijátssza, vagy valótlan tar- 
talmu nyilatkozatot ad;

(a) az a kereskedő, aki az 1941. évi 
június hó 1. napja után lábbeli keres­
kedést vagy talpbőrkereskedést foly­
tat annak ellenére, hogy lábbelikeres, 
k ed övé, illetve talpbőrkereskedővé ki- 
jelölve nincs, vagy kijelölése visszavo- 
natot;

b) az a lábbeli kereskedő, vagy talp. 
borkereskedő aki jóllehat jogosultsága 
megszűnt, az 1941. évi szeptember hé 
1. napja után lábbelit, illetőleg talpbőrt 
árusít;

fc) az a. lábbeli kereskedő, vagy talp­
bőr kereskedő, aik lábbeli, illetőleg 
talpbőr készletét hatósági intézkedés 
ellenére nem adja át a megjelölt ke. 
reskdeőnek, vagy iparosnak.

(2) Az (1) bekezdés alá nem tartozó 
kihágás miatt kiszabható pénzbünte­
tésre az 1928: X. t. e. rendelkezései 
irányadók. A pénzbüntetés legmaga­
sabb értéke 8000 pengő. Olyan esetben 
pedig, amikor megállapítható annak a 
nyereségnek a mennyisége, amelyet a 
kihágás elkövetője a cselekménnyel il. 
letéktelenül elért a 8000 pengőnek a 
megállapított nyereség kétszeresével 
felemelt összege.

A jegyek kiadására vonatkozólag kü. 
lön részletes tájékoztatást teszek közé. 

Nagyvárad. 1941. március hó 21-én.
Dr Soós István, s. k.

palgármeeter.

A cipóutalvány rendelettel kapcsola­
tosan közöljük, hogy azok a törvény- 
hatóságok, amelyeknek a területén ki­
állított piros szinü utalványok egymás 
területén kölcsönösen beválthatók a 
kővetkezők:

Abauj-Torna vármegye, Kassa tj. vá­
ros, Bács-Bodrog vármegye. Baja t; 
város, Baranya vármegye, Pécs tj. vá 
ros Bereg vármegye, beregi köz'gaz 
gatási kirendeltség, Bihar vármegye 
Nagyvárad tj. város, Borsod vármegye 
Miskolc tj. város, Csongrád vármegye 
Hódmezővásárhely és Szeged tj. váró 
sok, 8. Fejér vármegye, Székesfehérvár 
tj. város, Győr Moson és Pozsony k. e. 
e. vármegyék, Győr tj. varos Hajdu 
vármegye, Debrecen tj. város. Kolozs 
vármegye, Kolozsvár tj. város, Komá­
rom vármegye, Komárom tj. város. 
Maros-Torda vármegye, Marosvásár- 
hély tj. város, Máramaros vármegye, 
Máramarosi közigazgatási kirendeltség, 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye, Bu­
dapest székesfőváros, Kecskemét tj- 
város, Sopron vármegye. Sopron tj. vá­
ros, Szatmár vármegye Szatmárnéme 
ti tj. város, Ung vármegye, ungi köz- 
igazgatási kirendetlség, tlngvár tj. vá­
ros.

Hirdessen
a Maűvar Lapokban
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Teleki miniszterelnök beszámolója
a kormány munkájáról és a meg 

oldásra váró feladatokról
Budapestről jelentik: -MOT; A Ma- 

íiyar Élet Pártja csütörtökön este a 
párt Eszterházy utcai klubhelyiségé- 
ben Lukács Bála pártelnök elnöklé­
sével pártértekezletet tar, itt.

Lukács Béla elnök kegyleies sza­
vakkal emlékezett meg az elhunyt er 
Csáky István külügyminiszterről. \ 
megemlékezést a párt tagjai állva 
hallgatták végig. Az értekezhet elha­
tározta, hogy az elhunyt külügymi­
niszter érdemeit jegyzőkönyvben örö­
kítik meg. Az elnök ezután meleghan­
gon emlékezett meg Bárdossy külügy­
miniszter kinevezéséről majd beszá­
molt a párt propaganda- és felvilágo­
sító tevékenységéről. Azután Teleki 
miniszterelnök szólalt fal. Beszéde ele­
jén rámutatott arra, hogy igen fontos 
az, hogy jól előkészített és megfontolt, 
komoly törvényjavaslatok kerüljenek a 
parlament elé, lehetőleg olyan módon 
csoportosítva, hogy Összefüggő, serény 
tempóban lehessen azokat letárgyalni.

— A mai életünk — mondotta a mi­
niszterelnök — rendkívüli nehézségek­
kel kénytelen megütközni. Súlyos ne­
hézségekbe ütközik a nyersanyag el­
látás. Igen fontos feladat a magunk 
helyzetének összemérése a többi álla­
mokéval.

Visszapillantás parlamenten kí­
vüli kormányzati munkára.

A miniszterelnök azuian visszapil­
lantást vetett a parlamenten kívül 
folyt kormányzati munkára. Sorra vet­
te az értekezleteket és megbeszélése­
ket, amelyeket az elmúlt két hónap fo­
lyamán tartott a kormány. Emlékezte­
tett arra, hogy nagyon súlyos gondot, 
okozott az államvasutak szénellátása 
amit végül sikerült szerencsésen meg­
oldani. Több értekezletet folytatott a 
kormány a bukovinai magyarok haza- 
telepitése ügyében, amely részben kül­
politikai, részben belső telepítési kér 
dós.

Az úgynevezett zsidótörvény ügyében 
őt értekezletet tartott a kormány. Ez­
zel kapcsolatban rámutatott a minisz­
terelnök arra, hogy a keresztény társa­
dalomnak fokozottabb erkölcsi nevelé­
sére van szükség. Beszámolt az erdélyi 
iskolaügyekkel és gazdasági kérdések­
kel kapcsolatos megbeszélésekről, va­
lamint képviselők további behívásának 
előkészüléséről. Foglalkozott, azokkal 
az értekezletekkel, amelyeket, a német 
kisebbség kérdésében, a német kor­
mánnyal történt megállapodás végre­
hajtása ügyében tartottak.

Állandó munkát jelentett és jelent 
a honvédelmi és hadfelszerelési 
kérdések ügye, amelyek még távol­
ról sincsenek megoldva, nemhii 
lönben a vízügyek rendezése, amely 
kérdés az ország széttagoltsága 
miatt eddig megoldhatatlan volt. 

Egységes tervet kell kséziteni etekin- 
tetben, amely nem ál! arányban mai 
teherviselő képességünkkel, de felöleli

mindazokat a szempontokul, amelyek 
e kérdés tekintetében .- zárni ti sba jö 
hétnek. Azonkívül el kel! készíteni egy 
másik tervet, amely az úgy nevezi 11 
tervgazdálkodás keretében, a iecsürgő- 
sebbétt szükséges megoldásokról gon­

doskodik. Több érte kézi 3 let t,letoltunk 
a bányaügy! kérdésekkel kapcsolatban 
is, részben- a sztrájk, részben inas vo­
natkozású kérdések, a banya nyugdíj és 
a bányászok drágasági • ót lékának kér­
désével kapcsolatban.

Az erdélyi földreform és az elemi 
csapások álfa! su tolt szőlősgazdák 

megsegítésének kérdése
Az erdélyi földrefol-m kérdésében is 

több megbeszélsét tartott a kormány. 
Fontos értekezletek voltak a házhelyek 
kérdésével kapcsolatban. Ezt a kérdést 
még a földreform teljes megoldása 
előtt meg kell oldani. Az eidélvi hitel- 
szervezetek organizálása rendkívül sok 
gondot adott.

Megtörténtek az intézkedések az ele­
mi csapások által sújtott szőlősgazdák 
támogatására. A nemzeti önellátás! 
alap keretében a juttatásoknak a lehe­
tőségek szerint való kiterjesztése 
ügyében intézkedés történt. Fontos 
előrehaladás mutatkozik a hadikölcsö. 
nők valorizációja ügyében is vala­
mint. az örökösödési és ajándékozási 
illeték szabályozása ügyében Az or 
szag egyetlen bitumen banyáját állami 
gazdálkodásba vették. A finom meha- 
nika és kohóüzem berendezésétől, va­
lamint az ásványolaj-gyárak kibővíté­
séről gondoskodás történt. Kereskedel

mi vonatkozásban Különböző államok­
kal kellett tárgyalásokat folytatni a 
nyersanyag ellátás Kérdésében Súlyos

és fontos probléma az erdélyi le 
romlott ut és vasúthálózat kérdé­
se és a földművelésügyi tárca ke­
retében az erdélyi állattenyésztés 

feljavításának kérdése
Az ország rézgáliccal való ellátásé 

bak ügye igen súlyos nehézségeket, je­
lent. Rengeteg feladata van a közélel­
mezésügyi minisztériumnak

Bárdossy külügyminiszter né­
metországi utja és az amerikai 

követelések zárolása
Külpolitikai vonatkozásban megem­

lékezett a miniszterelnök Bárdossy 
külügyminiszter németországi útjáról. 
Hangsúlyozta, hogy semmi különösebb 
esemény nem fűződik a látogatáshoz. 
Egész természetes, hogy az uj külügy­

miniszter hivatalának átvétele titán 
alkalmat keresett, hogy Németország 
és Olaszország külügyminisztereivel 
megismerkedjék.

Magyarország közvéleményét —- 
folytatta — a magyar követelések 
Egyesült Államokbeli zárolása fog­
lalkoztatta az utóbbi napokban. 
Nincs arra ok, hogy ez a tény kü­
lönös Izgalmat keltsen. Mi va­
gyunk a 12-ik állam, amellyel ez 
megtörténik. Módot találunk arra, 
hogy érdekeinket sulyosaab sére­
lem nélkül megvódjük. A magyar 
nemzet igyekszik megtalálni a jö­
vő útját. Nem szabad bizalmunkat 
önmagunkban elveszíteni és akkor 

minden nehézségen túljutunk.
A miniszterelnök beszéde után R o n- 

k a y Ferenc képviselő az urak hul­
lámzásának megakadályozása tárgyá­
ban szólalt fel. Laky Dezső kőzellá- 
tásügyi miniszter válaszában kijelen- 
tete, hogy e tekintetben egyedüli kive­
zető ut ha az árak alakulását rábíz­
zák a magánkereskedelemre és az ár­
kormánybiztos és a Kormány feladata 
az tesz. hogy rajtaütésszerűen utána 
nézzen, hogy milyen alapon történik 
az tórak megállapítása. A text.ilárak 
megállapításánál be lehet vezetni a 
több külföldi államban már bevált 
módszert, hogy az árat beleszővik a 
textilanyagba a gyártásnál és akkor 
nem történhetik meg, hogy vidéken 
ugyanazon textiláruért a pesti árak 
kétszeresét, háromszorosát kérik.

Radochay igazságügyminiszter 
bejelentette, hogy a közellátás érdekét 
veszélyeztető cselekmények ügyében 
törvényjavaslatot szándékozik benyúj­
tani. Ezzel az értekezlet véget ért, 
majd a pártértekezlet tagjai közös va­
csorán vettek részt, amelyen meleg 
ünneplésben részesítették az erdélyi 
képviselőket. Az üdvöz]^ beszédre gróf 
Bethlen György válaszolt.

London súlyos éjszakái
1 ízezrévci húUnak a bombák az angoi fővárosra, A bombák 
nyomán házak és üzletek omlanak össze. Hatalmas tüzek

jelzik a német támadások útját

Magántanulók !
Tankönyveiket-kölcsön is

a ieoméltányosabban
Darvas Pál-nál Budapest I
szerezhetik be. Krisztina-tér3.

BerlmbSl jelentik (Német Távirati 
Iroda): A német légierő nagyobb ra­
jai, mint a Német Távirati Iroda ér­
tesül, a péntekre virradó éjjel újból 
sikeres támadást intéztek Plymouth 
kikötője és hadicélpontjai ellen. A 
nehéz bombák eddig felbecsülhetetlen 
kárt okoztak a. városban. Igen sok 
nagy tüzet figyeltek meg. Több ház 
lángbaborult. Sikeresen rajtaütöttek 
még a londoni és több más angol re­
pülőtéren-

Berlinből jelentik (Német Távirati 
Iroda): A német, légi haderő szétbom­
bázta az angol sziget legfontosabb 
repülőgépgyáráét. Az angolok ezért 
mindent megtettek, hogy a domíniu­
mokban és a gyarmatokon repülőgép­
gyárakat helyezzenek üzembe- Ezek­
nek a gyáraknak teljesítőképességére 
jellemző, hogy például az egyik egyip­
tomi gyár havonta négy repülőgépei 
álát elő. Egy másik egyiptomi gyár 
a repülőgépek elkészítését most jelen­
tette.

Az angol hajóhad fekete napja
Berlinből jelentik (NTI.): Nemei 

távolsági felderítő gépek bombázták 
egy ha jó karaván négy hajóját- A ha­
jók közül egy 7000 tonnás hajó nyom. 
ban elsülyedt. egy 5000 tonnás súlyo­
san megrongálódott, egy 0000 tormás 
hajut pedig találat ért. A negyedik

hajót szintén a hajótest, közepén érte 
találat. Számolni kell azzal, hogy 
mind a négy hajó elpusztult.

A német véderő főparancsnokság 
tegnapi jelentése a tengeralattjárók 
sikeres tevékenységéről számolt be. 
Eszerint erősen védett hajókíséretek­
ből elsüllyesztettek 59-500 tonna hajó­
terel. ezek között egy bálnavadász 
hajót, több, mint, 20000 tonna tarta­
lommal. További 2.1.000 tonnányi 
kereskedelmi hajót súlyosan megron­
gáltak.

Berlinből jelentik (NTI.): A német 
lóg: haderő fegyveres felderítő re­
pülőgépei csütörtökön elsül vesztettek 
egy erősen fel fegyverzett, megrakott 
nyolcezer tonnás gőzöst. A hajó ol­
dalára három bomba hullott- A bom­
bák következtében a hajó kettévált és 
percek alatt elsülyed1

Szirénók üvöltése, ágyuk 
dübörgése és tűzvészek lán­
golása a londoni éjszakában

Londonból jelentik: A Reuter Iroda 
közlése szerint a főváros különböző 
negyedeiből érkezett jelentések alap­
ján n londoni lapok megállapítják, 
hogy több helyen igen sok ház omlott 
be a csütörtökön éjjel intézeti légi­
támadások során. A Cityben decem­
ber óta ez volt a leghevesebb táma­

dás. Az ellenség először világító raké­
tákat dobott, azután gyújtó, végül 1« 
robbanó bombákat- A megtámadott, 
'negyedekben igen sok helyről jelen­
tették házak és üzletek összeomlását-. 
Attól tartanak, hogy az áldozatok szá­
ma az épületek beomlása következ­
tében igen nagy. A tűzoltók egész éj­
jel el voltak foglalva és nagy erőfe­
szítéssel sikerült a tüzek . egyrészét 
megfékezni.

Stockholmból jelentik (Német Táv­
irati Iroda): A Nya Daqliqt Allékon- 
da. tudósítójának jelentése szerint 
Londonnak a csütörtökre virradó éj­
jel ismét, villám,háborúban volt ré­
sze, a német bombázók véget nem 
érő bombázása képében• London ne­
gyedeire tízezrével hullottak a gyújtó, 
bombák. A tetőkön elhelyezett, sziré­
nák szakadatlanul üvöltöttek. Az el­
ső német támadó bullám gyújtó, a 
következő robbanó bombákat hozott. 
Az angol főváros több négyedében a 
gyújtóbombák valósággal szétforgá­
csolták a hazakat, amelyeknek tör­
meléke mindent maga alá temetett. 
Más városrészekben a rendelkezések­
re álló tű zol főszerek nem bizonyultak 
elégségesnek a nagy mennyiségben 
ledobott gyújtó,bombák okozta tüzek 
elfojtására- Az ágyudörgés egyetlen 
hatalmas mennydörgéssé olvadt össze.

i .J<4, HU.

/
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD

SZILAGYI DBZSÖ-UTCA 5 SZÁM,

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 5.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

Tavasz, isten hozott!
Március 21-e a hivatalos tavasz be­

köszöntését jelenti. Tavasz, édes ma­
gyar tavasz, hozott Isren! Be régóta 
vártunk, be sokat epedtünk üde nap­
sugarad után! Hányszor biztattuk ön­
magunkat is a siralmak óráiban: lesz 
még magyar tartasz, magyar nyár és 
virágszirmok hullása takarja be azt. 
a múltat, amelyben több volt a 
könnyhullás, mint a virágszirom. 
Édes magyar Tavasz, hozz r nél 
több napsugarat és virágot. A v'-rá- 
gokból lesz a gyümölcs és a napsu­
gár szökken,ti csirába az életet, fi ózz 
boldogságot és örömet, békét és ered­
ményes munkát a bosszú tél után. 
hiszen olyan nagyon vártunk Tavasz, 
édes magyar Tarasz, szeretettel, biza­
kodással, reménységgel köszöntünk!

(—la.)

Zilahy: Két topoly 
Belvárosi mozgó.

felhívás a HUSZÁROSOK­
HOZ. Az InartesMilet elnöksége érte­
síti a hús: párosok at. hogy március 
hó 23-án, vasárnap délelőtt ti órai 
kezdettel a szakosztály f .- jító köz- 
gyülést tart, amelyre a szalu:, i körébe 
tartozó összes iparágakat r ?ghívják.

A NAr.VVARADl NYO JÁSZOK 
GUTENBERG DALKÖRE eg nap es­
te tartotta meg hagyományos Sán­
dor- és József-napi össze jöveted ét a 
Pap-féle vendéglő helyiségejibeu. A 
Guten,berg Dalkör, amely a. na,g> vi­
lágégés utolsó évében alakult 22 óvj 
fennállása óta. nagy, áldozatos kul- 
turmunká"' telj esi tett. az egyeteme*? 
magyar dal- es zenekultúra műve­
lése, ápolása é? terjesz4ése tokin‘öté­
ben és méttán érdemelte ki a város 
minden rétegének bee sü lé sót a román 
uralom idején. A kiváló együttes tne. 
leg. bensőséges hangulatban búcsú­
zott Andrássi Ede orsz. karnagytól, 
aki 14 éven át volt művészi vezetője 
és irányítója az együttesnek. Művészi 
munkálkodásának el ismeréseiképpen 
örököa ti szí eleibel i díszkarnagynak 
választották meg és úgy őt. valamint 
a dalkör új karnagyát. Kovács Győző 
tanárt,, aki művészi szaka.vatottságga! 
és ráitorrnottséggei vette kezébe a dal- 
kvr vezetését, lelkes szavakban kö­
szöntőt tők a Sándorok es Józsefekkel 
együtt. A benső-'égés ünnepségnek a 
záróra vetett véget.

MEGERŐSÍTETTEK ÁLLÁSÁ­
BAN A BERETTYÓÚJFALUI ÁL­
LAMI POLGÁRI FIÚISKOLA IGAZ­
GATÓJÁT. Budapest, a Magyar Táv­
irati Iroda jelenti: A Budapesti Köz­
löny mai száméban közli a m- kir. 
vallás, és közoktatásügyi miniszter. 
Somody Márton berettyóújfalui ál­
lami polgári fiúiskolái megbízott 
igazgató, igazgatói megbízásában va­
ló mer nősítéeéi

ORVOSI HÍR Dr Simkó György, 
az irgalma s kórház sebész- főorsmsa 
hazaérkezett. Rendel 10—12ig-

* Zilahy Irodalmi értékű Hlmreme- 
Ue, a KÉT FOGOLY parádés szereposz­
tásban: Bajor Gizi, Jávor. Csortos,
Rajnay, a biztos siker zálogai.,. A ma­
gyar filmek között is kimagasló mű­
vészi esemény... A filmet bemutatja a 
Belvárosi Mozgó,

I /ETARTÓZTATTAK A NAGY- 
VÁRADI APOLLÓ MOZGÓ EGYIK 
IGAZGATÓJÁT. Nagyvárad. Saját 
tud. A rendőrség tegnapelőtt délután 
Letartóztatta Feketehuthy Györgyöt, a 
helybeli Apolló Mozgó társéngedélye- 
sét. Illetékes helyről szerzett értesülé­
se imk szerint Feketekuthy Györgyöt 
csalásért, és sikkasztásért másfélév óta 
körözik. Amikor az Apolló Mozgó 
társéngedélyesével közölték a. letar, 
tózta fást. megtörtén csak annyit kért, 
hogy ne a. közönség szeme előtt, ha­
nem csukott gépkocsin vigyék az 
ügyészségi fogházba- Kérését teljesí­
tették. A hírt. egyébként, hivatalosan 
még nem erősítették meg A letartóz-

Túl a hatezer pengőn...

tatás okaira és körülményeire egyéb­
ként még visszatérünk. Újabb értesü­
léseink szerint Feketekuthyt tulajdon 
képpen Mankovicsnak hívják és rövi­
desen Budapestre szállítják.

NAGYVÁRADI MÉRNÖKÖK VA­
CSORÁJA A KATHOUKUS KÖR­
BEN. Nagyvárad. Saját tud. A Ma 
gyár Mérnöki Kamara nagyváradi 
csoportjának tagjai szombaton, e 
hó 22-én barátságos vacsorát, ren­
deznek a Katolikus Kör helyiségé­
ben. A vacsorán a tagok család­
tagjaikkal jelennek meg. Értesülé 
síink szerint, a barátságos összejö­
vetel iránt nagy érdeklődés nyilvá■ 
null meg. A Katolikus Kör vezető­
sége mindent megtesz, hogy c 
nagyváradi mérnökök első ilyen 
összejövetele társadalmi esemény 
legyen.
A NAGYVÁRADI HAZFELÜGYE- 

LÖK CSOPORTJA a Ka.piiczinue-ut- 
oa 3 S7 a lévő helyiségben vasárnap 
március 23-án tagértekezletet tart., 
amelyen a Budapesten megtartott 
központi gyűlésre kiküldött tagok 
számolnak be a gyűlés eredményé 
ről.

Á „Magyar Lapok" gyűjtése 
az árvízkárosultakért

&88B1

Ami a világnak a napfény, az a 
SSEífcl’ílX a Farkas féle
„SS EL L, A5* krém

Kaolint' Farkas István

díogérisjéban
___ óagy varad, Rákóczi üt 7 B,

Nyíregyházán nem jelentették be az 
elhalt családtagokat. hogy euboradag 
jukat felvehessék. Nvivegvház.irói je­
lentik: (MTI) Nyíregyházán n k.liógási 
bíró 27 esetben hozott ezigom ítéletet 
mert a meghalt hozzátartozókat nem 
jelentették he és a rájuk eseti cuhor- 
sdagokat rendszeresen felvették.

Ma az élesd! Katolikus Nőegylct, az Oltáregylet 
és Jcney Sándor nagyváradi fakereskedő állanak

a gyűjtés élén
5608 25 PEddigi gyűjtésünk 

Újabb adományok:
Római Katolikus Logénveev- 
let. március 15-iki gyűlése 
Nagyvárad 15.— P
Kuchta Endréné gyűjtése,
Nagyvárad 15.— „
Meltau István pápai kimn 
rás plébános, Nagyvarad 10.— „
Áron Sándor cipőüzlet.
Nagyvárad 10.— ,

Zilahy: Két fogoly 
Belvárosi mozgó.
Verő Tivadar MÁV Rsztvi­
selő. Nagyvárad 
Jcnev Sándor tűzifa kereskedő

Nagyvárad
Élcsdi Római Katolikus Nő- 

egylet és Oltárcgylct gyűlése 
Csillag Nándor esperes ve­
tésével:
Bihar Kőrös völgyi Bank 
Csillag Nándor 
Dr Poynár Miklós 
I>r Poynár Kálmán 
1 Terez György

5 pengőt adtak:
ITcrrz Kfllöp, Kocsiss Dezső. 
I.éderer Miklós dr lakabfi 
Albert, dr Serbu Zoltán, Nag> 
\rpád, Gavor András. Sulin 
Béla. kba .lenőne, Weisz Sá. 
muci, dr Dezső Aurél, dr 
Kálmán Sándor Dobrrann 
Ilona, ifi. Anla 1 Sándor, dr 
Havas Aladár. Nemes András 
Lmtner Tivadar. Kolos Kn~

50. ■

20.-

10.-
10.-

10.-
10.-

roiy 5, Weinberger Béla, özv 
Szilágyi Menyhértné, Csele, 
család Moldovan István, dr 
Földes Mihály, Kuppán Já­
nos, Makai Erzsébet Debre- 
czem Sándor. Balogh Sándor, 

3 pengőt adtak:

Zilahy: Két fogoly 
Belvárosi mozgó.

1 pengőt, adtak: 
özv. G. Nagy Istvánná, Rvkr-v 
Lajos. Szilágyi Géza, Szilágyi 
András. Vinczc Ferenc, Maii­
déi Sámuel. Mányi András. 
Élesd! Bank rt. Mezei Mar- 
ton, Deutsch József né. Bir- 
mann Sándor Novak Kál­
mán. Stern József Mezei Mái 
ton. Bojtos Illés, Balogh La

josné, Kovács Anikó, özv. Gti, 
ján Miksáné, Pusztai Kál- 
mánné, Gönczi Lajos özv. 
Kalocsay Sándorné, Szeredy 
rl ibor, özv. Létay Gáborné, 
Meresztáncs Gergely, id. Szi­
lágyi Lajos, ifj. Szilágyi La­
jos, Garay József, Fekete Já­
nos. Nagy Péter, Szelezsán 
M-hályné, Bojtos Illés, Vass 
István, Biró Miklós, özv. Eg- 
ry Sándorné, Szilágyi Mi­
hály. Szűcs Márta, Biró Pál- 
né, Kajántó Sándor,

80 fillért:
öszterreicher Sándor,
70 fillért:

Nádassy Lajos,
60 fillért:

Ka ján tó Imre,
50 fillért:

özv. Teleki Sándorné, László 
József, Herscb N.. Létay La­
jos, Bóna Ilonka, Fekete Já­
nos, Ferencz Ernő, Lusztig 
Hermann, Kovács Sándor, 
Katz Samu, Rupárcsics Sán­
dor Wégner Ignácné, Szilá­
gyi József, Fekete János, Tö­
rök Károly, Létai András, 
özv. Simó Józsefné, Barna 
Eta. Pusztai Sándor, lile De­
meter. N. N. Nagy Pál, Vass 
Gyula, Rátz Zoltán, Veress 
Béla, Antal József, Goldstein 
Jenő. Király János, Mezey 
Dávid, Fazekas Sándor, Fá­
bián János, Berecz Béláné. 
Horváth Lajos, Egry Miklós, 
Egry Sándor, Kovács Lajos,

40 fillért adtak:
Batáry Sándorné, Egry Mik- 
lós,

30 fillért adtak:
Özv. Tóth Andrásné, N N., 
Antal Árpád. özv. Lázárov'cs- 
né, Dómján István, Berecz 
Lászlóné,

20 fillért adtak:
Gönczy Sándor. Révész Sán- 
dornó, Pusztay Imre, özv. 
Szilágyi Istvánná, özv. Ba­
logh Istvánné, N. N., özv. 
Karban ár Sándorné, R ócska 
Károly, Klein Sámuel. Dir.cz 
István. Átyin Demeter, Pusz* 
tay Sándor, Debreczeni Ká~ 
rolyné, özv. Egry Sándorné. 
Antal Józsefné, Egry Jó-

EGYHÁZl ZENE. Gyümölcsoltó 
Boldogasszony napján, 25-én, d- e. 
10 órakor a székesegyházban az ün­
nepi. szentmise keretében Tóth Im­
re okleveles zenetanár és csellómű-

: Két fogoly
Belvárosi mozgó.
mv;. herceg Eszterházy Pál Ave Má­
riáját és Purcell Mária énekét jálsza 
orgonakísérettel. A művésznek
lesi az első bemutat kosába.

.

Csipó Tivadar, Weisz Vilmos, 15 fillért adtak'
Sámuel Béla. Létay Károly Bóna Sándorné

2 pengő 50 fillért: 10 fillért adtak:
Sulla Béláné, Révész Imréné, N. N., N. N.„

2 pengőt adtak: N. N„ özv. Balogh sándorné,
Balogh Sándor, Várady Jó- N. N. 3.30 „
zsef, dr lakabfs Ferenc. A!- N. N. 2.40
gátzky Árpád. Weinberger Romai katolikus Oltáregy-
Zoltán. Hollmayer Béla, Nsay let elnöksége:
Miklós Klein Lili, Bánhe- dr Poynár Miklósné elnök
gyessy József, Török Réláne dr Lenkey Arpádné alelnök 196.40 w
Wakszmundszky Gyula. özv. tagjai:
Rikfa.lvy Józsefné, Cs. Szilé Sulla Béláné 51.86 ,
gvi András, ifj. Kolos Károlyné,

1 pengő 50 fillért adtak: Kanizsay Károlyné 61.50 „
l-asák Ferenc, Kanizsay 1st- összesen 309.35
ván, Juricskay Dezső, Eddigi összes gyűjtésünk 6020 20 P
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Belvárosi mozgó

Két fogoly
Zilahy Lajos regénye filmen. 

Bajor Gizi Agay Irén Jávor, Csortos. 
Rajnay, Bilicsi stb.

Telf. 13-51.
MA

Korona Filmszínház
ivóit Dorian)

Kossuth U. 1
MA

A magyar filmgyártás leoujabb remeke

Beata és az ördög
«»bemutató. s

Főszerepben: Szörényi Éva ésPáger Antal

Az APOLLÓBAN Megszólaltak az

Elnémult harangok
Kiss Ferenc, Lukács Margit, 

Nagy István.
égető aktuáiilásu filmóriása.

Ne engedjük lebontani 
a régi megyeháza épületét!

Nagyvarad. Saját tudósítás. Meg­
lepetéssel olvastam azt a hírt, hogy a 
jó öreg vármegyeházát, mivel az ma 
már befogadóképesség tekintetében 
nem felel meg a mai kor igényeinek, 
le akarják bontani és helyébe új, mo­
dern megyeházát akarnak építeni. 
Közigazgatási szempontokból teljesen 
indokolt és megérthető ez a terv. De 
építészeti, illetve műemlék szempont­
jából annál élénkebben kell tiltakoz­
nom ez ellen a terv ellen. Olyan ke- 
vé$ régi és szép épülete van már vá- 
romunknak, hogy a vármegyeházát, 
amely Nagyvárad fejlődésnek való in­
dulása idején épült, mindenképen 
meg kellene menteni a pusztulástól.

Amikor / atarhich Adám püspök 
idejében felépítették a vármegye­
házát, még kissé kívülcsctt az úgy­
nevezett városi forgalmon. Olaszi 
csak akkor kezdett fejlődni, a szőlő- 
hőn, a püspökségen kívül csak né­
hány, egymástól meglehetősen távol 
álló, mély udvarokkal, nagy kertek­
kel rendelkező úri kúria épült itt s a 
Poklosok háza mellett (a mai közkór­
ház), a vármegyeháza volt egyetlen 
kiemelkedő épülete s messze a város 
felett uralkodott a püspöki palota és 
a Székesegyház.

A vármegyeháza tehát akkor monu­
mentális épületnek számított. Terüle­
te ma is a legnagyobb a város belterü­
leten épült házak közül. Az egyeme­
letes homlokzaton busz, illetve tizen- 
négv ab lak tengellyel hír. az emeleti 
rizalitokat toszkan-lizenák tagolják 
és az ablakok szemöldökei sem igen 
emlékeztetnek már a bárokra, amely 
mintha ebből .az épületből teljesen 
hiányoznék. Az epiilet lépcsőháza 
toszkan-oszlopaival és kazettás bolto­

zatával klasszácizáló jelleget képvisel 
s a nagyterem kazettás mennyezete is 
ilyen volt, amíg a románok le nem 
rombolták. A vármegyeháza némely 
építménye különben élénken emlé­
keztet arra az időre, amikor Hille- 
brandt építette a Székesegyházat.

Potachich Ádám püspök egyébként 
naKy gondot fordított a vármegye- 
házára. Nagytermét remek festmé­
nyekkel díszíttette s több életnagysá­
gú arcképet festetett a termek szá­
mára. Egy ilyen kép, mint Bunyitay 
Vince feljegyzéseiből tudjuk, magáról 
a püspökfőispánról készült és Schöpf 
János festette. Sajnos, ennek az érté­
kes műnek nyomaveszett.

A vármegyeháza nagytermének 
mennyezete maga . műemlékszámba

ment. Kazettás, dúsan aranyozott, iia- 
lovány meggypirossal és kékkel meg 
tojáshéjszínnel volt díszítve, a terem 
közepén dombormű szerűen megmin­
tázva a vármegye címere, azonkívül 
mindama törvényhatóságoké, amelyek 
a vármegyei közigazgatás hatásköre 
alá tartoztak. Ezeket a gyönyörű 
ékítményeket 1922-beu elpusztították 
a románok. Maga az épület, a szép 
főlépcsőháza ép és sértetlen és nagy 
kár volna lerombolni.

Tudjuk, hogy a lebontás terve még 
csak terv, — de máris felemeljük til­
takozó szavunkat ellene. Kevés mű­
emléknek számító régi épületünk van 
már: és ami még áll, azt meg kell 
menteni a pusztulástól.

A hatóságoknak kell ebben a mun­
kában elöljárói. Reméljük, hogy meg­
találják a megfelelő megoldást és új 
vármegyeháza is épülhet, anélkül, 
hogy az öreg épület esákány alá ke 
riilnt.

lég íiz napig lehet letétbe helyezni 
a hadikőiesőnkötvényeket

Kombinációk a valorizáció körül
Budapestről jelentik: Reményi- 

Schneller Lajos pénzügyminiszter be­
jelentése a hadikölcsön ős jegyzők köt­
vényeinek bizonyos valorizálásával 
kapcsolatban újabb reményekkel iöl­
tötte el az érdekelteket. Komoly ki­
látásokat nyújt az a körülmény, hogy 
március 31-ig letétbe kell helyezni a 
bad i kölcsön kötvényeket. bejelentve, 
ki jegyezte és, ki: n oszt rí f i k á It-a 14 a azo­
kat.

A pénzintézeteknél máris igen 
'.agymennyiségű hadikölesönkötvényt 
deponáltak. Ezzel kapcsolatban kü­
lönböző híresztelések keltek szárnyra.

Megerősített vonatok közlekednek 
az országos mezőgazdasági kiállítás 
alatt Kolozsvár és Budapest között

Az eddíQ közlekedő vonatokon kívül még egy vonatpárt
állitn-rk be

Budapestről jelentik: Múl', Az oi- 
szágos mezőgazdasági kiállítás és vá­
sár alkalmából a jelenleg közlekedő 
személyszálitó vonatokon kívül » kö­
vetkező vonatok köziekéinek:

A budapesti Keleti pályaudvarra ér­
kezik március 28, 29, április 1 és 3-án 
Kolozsvárról személy vonal 23 óra 35 
perckor. Kolozsvárról ind ni 5 óra 10 
perckor. Budapestről indul Kolozsvárra 
a Keleti pályaudvarról március .'10, 31, 
április 3- és 5-én M óra 4(: perckor. 
Kolozsvárra érkezik má man ~ óra 3 
peVckpr. A jelenleg kózlak- i I .-zrmely- 
azállkó vonatok szerelvényed i >hétí>. 

•Sl - szerint megerősítik' és külön egy 
második és két harmadik osztályú kő­

ül jelölnek ki 
iát a.

a vásárra utazik szá-

Vasárnaptól érvényesek 
utazási kedvezmények.

A mezőgazdasági kiállítással kapcso­
latos ötven százalékos utazási kedvez­
ményt március 23-ától kszóvá, vasár- 
naptól lehet igénybe verni A kedvez­
ményes utazásra jogosító igazolványok 
a'apján. Az ilyen igazol v ínyük az uta. 
ztui irodáknál és a községi elöljárósá­
goknál kaphatók, darabonként 1.30
pengős áron.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
Magyar Lapok at

amelyek tudni vélik, hogy a valori­
záció új erdélyi nyereménykötvé­
nyekkel történik, bizonyos kulcs e/.e- 
r nt új állam kölcsönköt-vé nyelvre cse- 
reti-k ki a hadik ölesönöket.

Az átcserélés aránya tekintetében 
három tonlos feltételt vizsgálnak: elő­
ször. hogy ki jegyezte, másodszor, 
hogy ki nosztrifikáltatt-a és harmad­
szor. hogy ki deponálta a papírokat. 
A spekulánsokat az egesz vonalon ki 
akarjál: zárni, és a legmagasabb valo­
rizációban, állítólag 5 százalékban 
azok részesednek majd, akik maguk 
jegyezték a hadikölcsön-!;öl'vényt, 
ők nosztrifikáUattál; annak idején és 
most az ősjegyzők deponálják.

Általában az ötszázalékos kulcs 
azokat illetné meg. akik szerepelnek 
a belügyminisztérium hadikölcsön- 
segélyezési kataszterében. 3.5 száza­
lék lenne a valorizáció mérve mind­
azoknál, akik ősjegyzők voltak, papír­
jaikat nem adták el, avagy pedig 
öröklés útján jutottak noszlrifihák 
címletekhez. Végül legalacsonyabb 
valorizációban, 1 százalékban azok
részesülnek, akik bizonyos okokból 
nem. nosztrifikáltattáh ugyan a köt­
vényeket, de azt mindvégig birtokuk­
ban tartottál;, vagy egyéb okokból 
nem tudjak igazolni az ős jegyzést és 
a nosztrifikálásl.

Hangoztatni kell. hogy mindezek 
csupán kombinációk, mert a kincs­
tár csak a letétbehelyezési idő elmúl­
tával, tehát áprilistól kezdve lesz ab­
ban a helyzetben, hogy tészta képet 
alkothasson magának a valorizációra 
váró papírtömegről és határozhasson 
a felértékelés kulcsáról, módozatai­
ról.

Tejipari tanfolyam nyílik 
BereltySuifa'nlian

Jelentkezni a gazdasági fel­
ügyelőségeknél is lehet

Budapestről jelentik: MTI) A fold- 
művelésügyi miniszter f. visszacsatolt 
erdélyi és keleti országrészeken műkö­
dő kistejgyüjtó. fölöző és turó-gyártó 
állomások vezetői részére sz előirt 
szakképzettség megszerzésének meg­
könnyítésére a kolozsvári gazdasági 
akadémián, továbbá Bihar megyében 
Berettyóújfaluban téli gazdasági isko­
lán, valamint a székelykeroazturi gaz­
dasági iskolán tejipari tanfolyamok 
tartását rendelte el.

A földművelésügyi miniszterhez cím­
zett felvételi kérvényeket az, említett 
iskolák igazgatóságánál vagy & gazda­
sági felügyelőségeknél k?M benyújtani.

Fokozzák a kenderlernxclést,
Budapestről jelentik: 'MTI! A föld­

művelésügyi miniszter a háziipari ken­
dertermelés fokozása céljából a ma­
gyar Háziipari Központ utján 300 má- 
termázsa kender vetőmagot oszt szét 
50 százalékos kedvezménnyel. Méter- 
mázsánként, 60 pengős áron olyan kis­
gazdák vehetik igénybe, akik rostos­
kender termeléssel kivárnak foglalkoz­
ni. Az ilyen kisgazdák forduljanak az 
illetékes vármegyei közjóléti szövetke­
zethez.

Megjelent a cukorgyártást sza­
bályozó kormányrendelet.

Budapestről jelentik: (MTI) A Buda­
pesti Közlöny március 21-én megjelenő 
száma közli a cukorrépa termeléssel ésí 
a cukorgyártással kapcsolatos egyes 
kérdések szabályozásáról szóló kor­
mányrendeleteket.

Tarol émeüídés 
manor áriÉ iránt
Budapestről jelentik: Az utóbbi he­

tekben fokozódó érdeklődés 'tapasztat­
ható a legkülönbözőbb magyar cik­
kek iránt a török piac részéről- le­
hetséges, hogy ennek a Törökország­
ban tapasztalható áruhiány az oka, 
valószínű azonban, hogy emellett a 
magyar cégek előzetes propagandája 

a kitűnő minőségű magyar áruk 
versenyképessége is főmotivuma. 
Technikai;lag nincs különösebb aka­
dálya, annak, hogy Törökország az 
eddiginél sokkal nagyobb mértékben, 
vásárolhasson nálunk kiviteli célra 
rendelkezésre álló cikkeket, mert. a 
két ország fizetési mérlege módot 
nyújt magyar exportlehetőségekre.

Különben küszöbön áll az új ma­
gyar-török kereskedelmi megállapo­
dás megkötése, amely az eddigi kere­
tek tágítását is lehetővé teszi. Ujab- 
bart fa yencár tik. . vegyitermékek .és 
más cikkek iránt is érdeklődnek a 
török vásárlók.

í.')0 ÉVES AZ ELSŐ NÉMET 
Ei'LIMlü.MIS Berlin,bői, jelentik: Az 
’só nénié! földgömböt 450 évvel 

ezelőtt Mariin Belláim készítette 
Niirnbergben. A földgömböt a «or­
mán Nemzeti Múzeumban, őrzity
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LetcrtézídUík 
Sabo ladisies taráért rém­

hírterjesztés *t
Nagyvárad. Saját tud. é ragyváredi

rendőrség előzetes letartóztatásba he. 
iyezrte Sabo Ladlslaut. a nagyváradi 
görög katolikus tanítóképző 25 éves be 
lyettes tanárát, mivel olyan kijelenté 
seket tett, hogy Nagyvárad és Kolozs­
vár rövidesen visszakerül Romániához 
és a jugoszlávok sem Írták alá a há­
romhatalmi egyezményt. Sabo Ladlslau 
ellen Frank Károly teljelnetésére 
Indult eljárás.

Sabo első rendőrségi kihallgatásakor 
beismerte a terhére rótt kijelentéseket, 
később azonban tagadni kezdett. Az el. 
járás ennek dacára megindult ellene 
s már át is kisérték az ügyészség fog 
házába.

RÁDIÓ
VASÁRNAP, MÁRCIUS 23. 

Budapest I.
8.00 Ébresztő. Szózat. Hanglemezek,
8.45 Hírek.
8.55-ig Unitárius istentisztelet a Ko. 

háry-utcai templomból.
11.10-lg Egyházi ének. és szén the szód a 

terézvárosi plébániatemplomból.
12.13-ig Evangélikus "stentisz.telet a

Deák-téri templomból.
12.20 Időjelzés, vízállsájslentés.
12.30 A Székesfővárosi Zenekar. Vezé­

nyel Raj tér Lajos.
13.45 Hírek.
14.00 Hanglemezek.
15.00 „Háziállatainknak tüdő- és tvél. 

férgossége, mételykórja."
15.45 Géczy Barnabás zenekarának mű- 

sorából.
18.00 . Régi találós mesék.“ Rexa Dezső 

előadása. Közművelődési előadás, 
sorozat.

Í9.25 Hangképek a belgrádi magyar- 
jugoszláv és a budapesti magyar 
R. — jugoszláv R. válogatott lab­
darugómérkőzés második félide­
jéről. Beszél Pl uh ár István és Le­
gényéi József dr.

17,26 Hírek magyar, szlovák és rusz'n 
nyelven.

17,36 Honvédműsor,
18.15 A munkásdalegyletek díszhang­

versenyének közvetítése a Zene­
művészet! Főiskola, nagyterméből.

19.66 Hírek magyar, német és román 
nyelven.

19.'6 Sport eredmények.
19.30 Versey Ferenc emlékezete, Hang­

lemezekkel.
16.45 ..Zeriebohneok. ‘ Commedia dell’ate 

három felvonásban. Irta Zilahy 
Lajos. Zenéjét szerezte Levette R.

21.15 Hnléez.v A kos jazz együttesi-. Tag­
jai: Szűcs Stefánia László Mag­
da. Versev Ernő, TTojérzv Géza és 
Holérzy Ákos,

21.46 Hírek.
67.66 Közvetítés a Baross-kávéházból. 

Toki-Horváti Gyula cigányzene, 
kara muzsikál. C.selényi József
énekel.
Hírek nérpel olasz, nrvoi és fr;ire_ 
ein nvétvén.

21 66

Rh.
23.25 Tár r t G yn <s 7 r V

Budapest TI.
o jr ivzi-ne.11 12.60 Ráláss Kálmán

13.61 1 ? 35 Levente rádiófé;: ra
15 61, 16.66 Tlniezky Lász.’ó thncz-'nc- 

k a ra.
16.36 17.36 Szalonötös.
18.66 Tatain- Vilire ás 1 ni aln- Gyula

cigányzenekara.
19.66 Zőriz,a Radriv'anovirs fnekel zon­

gora kísérettel.
19.1.6 F'e-t-Budai épitészM.' I. rpsz, 
29.610 Hírek.
36.16 A Mária Terézia 1. honvédgyalog- 

e.zred zenekara. Vezényel Pon­
grác Géza.

21.,'.3- 21,35 ..Az író ás a h-Mnő.1

MAGYAR LAPOK
■■HMBHeBHeeMBSBiSiE I

SPORT
Vasárnap GyAC—Törekvés

A Gyulai Atlétikai Club jóképes- 
ségu csapatát látja vendégül vasárnap 
délután a Törekvés.

A GyAC a Nemzei Bajnokság ke­
leti csoportjában a 3-ik helyen áll. 
ami a budapesti, szegedi és a többi 
(«apaiak ugyanottani szereplése mel­
lett kiváló teljesítménynek tekint 
belő.

A Törekvésnek ez lesz Váradon az 
első anyaországi ellenfele s így érde­
kesnek ígérkezik a találkozó. A mér­
kőzés délután 3 órakor kezdődik az 
erzsébetligeti pályán olcsó, filléres 
hclyárakkal.

A Törekvés tagok nagy kedvez­
ményben részesülnek.

Vasárnap: Kolping—Vasas baj­
noki mérkőzés a Rhédey-kertben. 
Kezdete délután 3 órakor.

lázas érdeklődéssel készülnek a va­
sárnapi kettős magyar-jugoszláv ta­
lálkozóra. Jugoszláv sportkörök a 
nagy csapatjuk győzelmére biztosan 
számítanak, abban is bíznak, hogy a 
B. válogatott kielégítő eredménnyel 
tér haza Budapestről . . A két ma­
gyar válogatott csapat tagjainak han­
gulata és erőnléte a lehető legjobb, 
úgyhogy ők is a győzelem reményé­
vel várják a vasárnapot.

A magyar A válogatott vasárnap 
délben érkezik meg Belgrádba a me­
netrendszerű gyorsvonattal. A jugo­
szláv B. válogatottat szombat dél­
utánra várják Budapestre.

A magyar B. jugoszláv B. mérkő­
zést Újpesten játszák le.

Nagyváradon bonyolítják le 
Kelet-Mogyarország ökölvívó 

bajnokságát
Kelet Magyarország ökölvívóbajnok­

ságát városunkban bonyolítják le már­
cius 29 30 án. Máris nagy érdeklődés 
mutatkozik országszerte a verseny 
iránt. Eddig is már több város nevezte 
be legjobbjait. A versenyt a Törekvés 
ökölvívói rendezik, amelyen a legjobb 
csapatával igyekszik részwenni,

SZÍNHÁZ
Vihar az egyenlítőn

Poór Lilly vendégfelléptével!

Lázas készülődés 
a vasárnpi magyar-jugoszláv 

találkozéról
Budapestről jelentik: Úgy a ma­

gyar, mint a jugoszláv fővárosban

Ma, pénteken este nagy művészi ese­
ményben lesz része Nagyvárad szín­
házlátogató közönségének. Ma mutat­
ja be a színház együttese I'öőr Lilly. 
Erdély nagy drámai művésznőjének 
vendégfelléptével Vihar az egyenlítőn 
című trópusi történetet Záeon István 
fordításában. Ez a színpadi mű. amely 
két évvel ezelőtt Budapest legnagyobb 
sikere volt, csak most, kerülhet színre 
nálunk mert. a főszerep olyan kivéte­
les mnukát igényel, amit. egész külön­
leges képesség tud csak produkálni. 
Végre sikerült az igazgatóságnak Poór 
Lillyt. megnyerni három napi vendég­
szereplésre és igv ragyogó szereposz­
tásban — fővárosi előadásiján lv-rülhet 
színre a Vihar az, egyenlítőn. Az együt­
tes Sármássy Miklós főrendező vezeté­
se mellett különös gonddal készül a 
bemutatóra, ami a szezon egyik ki­
emelkedő művészi eseményül, \ Vihar 
az egyenlítőn péntekn esi” A. bérletben 
szombaton este B. bérUt-bn. vasárnap 
délután 4 és este háromnegyed nyolc 
órakor bérletszünetben kerül zom . - 
mindenkor rendes helyér ii,k il.

A nagy érdeklődésre való tekintette!, 
jegyekről ajánlatos !-><z elővételben 
gondoskodni.

A színházi iroda közleményei:

— Tisztességes Anna első délután, 
filléres helyáru előadása szombaton t 
órakor lesz. teljesen a bemutató elő­
adás szereposztásában, Turin Icával a 
címszerepben. Ilclyárak: ?,0 fillérlől 
120 fillérig.

Hétfő este: Hajnalotok, filléres
előadásban. Másodszor. Ht-lvárak: 30 
fillértől 120 fillérig.

— Jön! Szil assy László a magvar HL 
mek és a budapesti színpadik körbed 
veit művésze, Kedden délután 4 órakor

és. kedden este háromnegyed S 'órakor 
mindkét előadásban fellép Farkas Im­
re daljátékában az Iglöi diákokban. — 
Mindkét előadás rendes helyaru. — 
amelyre semminemű kedvezményes és 
szelvényjegyek nem érvényesek. Jegyek 
már válthatók a Szilassy vendégjá­
tékra.

Heh műser:
Péntektől Poór Lili vendégfellépté­

vel: Vihar az egyenlítőn. Szenzációt 
trópusi történet.

Szombat délután 4 órakor filléres 
helyárakkal: Tisztességes Anna, Ope­
rett, Ilclyárak: 30 fillértől 120 fillérig

Szombat este háromnegyed 8 'órakor.
Vihar az egyenlítőn. Poór Lilly ven­
dégfelléptével.

Vasárnap délután í órakor Vihar az 
egyenlítőn. Poór Lilly vendvgfellcplé- 
vel.

Vasárnap este háromnegyed 8 óra­
kor: Vihar az cgynolitón. Loór Lilly 
bucsufelléptével.

Hétfőn este háromnegyed 8 órakor: 
Hajnatodik. Filléres helyárakkal. — 
Ilclyárak 30 fillértől 120 fillérig.

Kedd délután 4 és este háromnegyed 
8 Órakor Szil assy László, h magyar fil­
mek és a budapesti szinpulun közked­
velt. művészének egynapos vendégjáté­
ka. Szinrekerül: Iglói diákok. Farkas 
Imre dal játéka. Rendes haíyárakka., — 
Kedvezményes és szelvénvjepyck nem 
érj onyesek.

Szerda este háromnegyed 8 árukor: 
Válónk. Filléres hely Irakkal. Hely árak 
30 fillértől 120 fillérig.

— A tentj előadásra jegyek elővétel­
ben már válthatók a azinli.az elővételi 
pénztáránál

X éerf. — Péntek. töll mApgfcra y

A mozgóképszínházak műsora:
BELVÁROSI: A két fogoly. 
KORONA: Égy asszony hör, 

élete.
APOLLÓ: Elnémult harangok
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Adás-ueiel

lökés

útimi

nílusi Items
2 ügyes fiatal lány cuk:aszdaba vagy 

más üzletbe kiszolgáló lánynak azon­
nal elmenne. Cim: Baross utcai bid 
melletti ujságbódéba. 83

Kiadótulajdonos:
SZ3NT LÁSZLÓ-NYOMOA BT

es fclelcBszcrkesziő:
Dr Paái Árpád

FeieJőz kiadói
Dr Sshefiier ¥erew

• Szent László-nyomd* Rí 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad Szilágyi
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26 holdas szántó, gyümölcsös és szöM
Várad mellett bérbeadó. — FneWni 
Gömbös Gyula utca 47. oi

Építészek figyelmébe I .Akrazáf »
biztos falszigetelő minden meszlerakaL 
ban kapható. Főlerakat: Kováé? Rá 
roly. Nagyvárad, Mikszáth u. 26. 965

Nagyváradon bérbeadó pékséget ke- 
resek. Békéscsaba. Hajnal u. 15 Rzam 
Zacharie György. ' gj

öt család méh eladó. Ignácz féle kék
tes kaptárban. Szabó Károly, Szentjá. 
nos. Bihar megye. ’

Vendéglő, forgalmas helyen eladó - 
Zetyik. Giliányi ut 10. ' ne

Nyolc család méh, kaptárral eladó 
Sinaia utca 15. 75

Nagyvárad legforgalmasabb utcáié- 
bari. régi bevezetett fűszer ös csemege 
üz!»l berendezéssel, elkö.tizés miatt el 
adó. Cim a kiadóban. gj

Aranyat, magas áron veszek órát 
ékszert javítok. Gyenge F-tván éksze-' 
rész. Rákóczi u. 19. 755

Ócska paplan vattát állandóan ve­
szek. Szigligeti u. 5. Szuteriu. %

ÚJSÁG makulatúra kapható a Ma. 
gyár Lapok kiadóhivatalában.

Kiadó 2 szoba, fürdőszobás udvari 
lakás május 1-re. Vörösmarty n 27. 
1 Felső csengő). Megtekinthető 9—12 ée 
5 -ti- igL SS

Három szobás, modern utcai lakáé 
kiadó. J^ukács György utca 40. 44

Őskeresztény, lehetőleg érettségizett 
gyakornokot, aki a kémiát szereti — 
szeszgyári üzemünkbe felveszünk. Bér, 
ger szeszgyár bérlete. 35

Raktármunkásokat felveszünk, je­
lentkezés reggel 6-kor Berger szesz- 
gyárban. 94

Tanulónak fizetéssel jobb házból vált 
fiukat és spulnizó lányokat kötőszövó 
üzemembe felveszek. Lórántffy 3. voll 
Nyárfa utca. 93

Szeszgyári alfzőt, aki kétoszlopos 
folyton működő lepároló es szakaszos 
finomító készülék kezelését érti, felve­
szünk azonnal. Berger szeszgyár bér­
lete. .12

Mindenesleányt jó bizonyítvánnyal 
felveszek. Dr Rózsid iné, Pável utca 19. 
szám. 85
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